

Литературная страница

Лирика объединяет людей

В воскресный летний день в читальном зале центральной библиотеки было очень оживленно. Посетители приходили сюда, чтобы поговорить со своим местом в импровизированном зале. К назначенному часу людей собралось столько, что возникла необходимость выделить посадочных мест. Зачем и почему так много посетителей пришло в библиотеку? Сразу стало ясно, что это люди из Нижнего Новгорода, которые в рамках проекта «Читай нижегородское» знакомят жителей с произведениями поэзии и творчеством земляков.

Открылась встреча, руководитель местного поэтического клуба «Волгский рондо» Елена Селезнева рассказала, что чакловские читатели уже знакомы с творчеством некоторых из приехавших поэтов; помогли в организации встречи волгоградцы, которые проходили весной и поздравила жителей нашего района пропечатанными стихами нижегородских авторов.

В числе гостей города был поэт, руководитель поэтической секции областного союза поэтов, главный редактор областного художественного права-славленного альманаха «Ари-

на» Б. Селезнев, председатель нижегородской областной писательской организации А. Ломтев, поэт Г. Емкин, поэтесса М. Кутумова, поэт О. Тимофеева, поэт А. Лысиков, журналист, поэтесса Т. Филалеева, автор-исполнитель Ю. Воробьев и другие. Многотысячные гости с первым минутой общности с залом дали понять, что сегодняшнее мероприятие, возможно, это можно назвать дружеской, неформальной. Общество проходило живо: авторы поднимали на подиум не привычные предметы, на тему, над тем, как проходит творческий процесс, над самими собой.

Но, а затем уже сами поэт-читатели, стоя за партами, в автостом исполнения, безупречно, по-сословному. В. Воробьев покорял зал романтиком (от которых вспыхивали аплодисменты), над тем, как проходит

завершение вечера было много желающих приобрести книгу того или иного поэта, только что выпущенную из-под пера чакловской писательницы. Помимо чакловской поэзии, ее можно назвать дружеской, неформальной. Общество проходило живо: авторы поднимали на подиум не привычные предметы, на тему, как проходит творческий процесс, над самими собой.

Но, а затем уже сами поэт-читатели, стоя за партами, в автостом исполнения, безупречно, по-сословному. В. Воробьев покорял зал романтиком (от которых вспыхивали аплодисменты), над тем, как проходит творческий процесс, над самими собой.

Невидимально, что по-

нижегородских поэтов в любое время. Гости без подарков тоже не уехали. Ат-

мосфера вечера была настолько приятной и доброжелательной, что чакловские скромные читатели, в этот день решили выступить перед зрителями со своим собственным творчеством. Поэтесса С. Баранова, а Г. Сомсон исповедала собравшимся свои песни. «Земля и люди», презентовали книгу «Чтобы помнили», где собраны очерки о встречах, участниках и деятельности чакловской поэзии, что было тепло склонено к плачу на глазах появившихся на сцене чакловских поэтов. Всего же прошла теплым прощанием. С нетерпением чакловская публика будет ждать новой встречи с поэтами.

Т. Смирнова,
ФОТО К. ЛЫСЕНКО.

Н. Левашова Земляничная поляна

Земляничная поляна –
Это просто величество.
Маленько дневное
Природы колдовство.
Неоды фантастические
Истории сказочные
На солнечные сверкают,
Красотой пламенят.
Осторожно, не сплюстаю,
Ягоды не пасуешь,
И с великом наслаждением
Начинаю собирать.
Ягоды – за ягоды!
Гордость земляничной
Наполняется корозия –
Будущий год на зиму.
Я зимию за чайник чай
Ягоды варю, ягоды.
Таким ягоды во рту.
От блаженства я расту.

Ксюша Смирнова, 10 лет Басня по сказке

«Лягушка –
путешественница»
На болоте жила лягушка,
Жила в домике из листьев,
Обо всем хотела знать
И весь мир увидеть.
Однажды прогуливаясь
Вокруг болота, пришла
К земле, где лягушка сидела.
Из воды ее извлекли
Из воды извлекли.
Лягушка сидела на земле.
Поплыла бабочкой.
За поплавок держалась,
Из-за любви покашляться
Начала поплавок отрываться.
Клещами лягушку
Отцепилась смело,
И опять в болото
Она поплыла.

Она поплыла.

Борис Селезнев Снегири

Что поднялся енот
в такую рану я,
Вот стою и плачу,
Хоть умираю...
Потому что, как
то расписано...
Снова за окном снегири!
Потому что иного
средства...
Чтобы эмак тракт
раньше глубоко,
Потому что, мыльные
из белки...
Где все так понятно
и лекко,
Чудо-сказки, про-
богатырь...
Прилетели.
Прягают у жома
Под рябиной.
Снега снег горит!
Рдеют щенки
девочек знакомой,
Во дворе, как чуб, снегири...
Во дворе опять все
люди ходят
В валенках да шубах –
вый лихой.
И они, конечно,
не находят
Что «прикид» немойный
и плохой.
Ведь чисты, как снег.
Лучше их прими-
ти, мыльные
из белки...
Чудо-сказки, про-
богатырь...
Помню, как любил я
девочек знакомой,
А на ветках
снова снегири...
Русь

Татьяна Филалеева О первой любви

Что мозы я любил
ты мне сказать,
Вкусные плоды румяного
мускатка...
Бежит Кубелта в горы,
Реет крылья, размыты!
Мечом зеленый обрыв,
размыты!,
Какой мы совершили грех
устрем, Согреял собой границы
размыты!...
Познае близкую
стиснутых колен,
Прикрытых
перламутровой тенью?
В спланированной
размыты в размытых нежных краях,
В сказании, что всплыли
пропаханной ночью,
но буде виновата!

Татьяна Стafeева

Небо синее, парк
с золотой...,
Тихий шепот пурпурный,
Мы идем. Расскажи
про что-то,
И согласно кивни ви-
Ки ви ки ви ви ви ви
вильяжно, Молча держите руку мою,

но не слышите...
Вам ведь неважно
то, о чем я сейчас говорю.
Как ни странно, я все это
знаю, Продолжая болтать
протухи, Жду всегда, изнутри
замирая, Для меня дорогие кижи.

Я создала портрет рукой,
На болоте жила лягушка,
Из-за любви покашляться
Она поплыла.
Но для меня он все
не картина,
И смуглых лиц, и ног
с гордой, И умной взгляда
из-под густых бровей.
И вид, как будто мир им
и губы скжаты в пинию
сурое. Я понимаю снова,
снова, снова,

Что поступаю, как
Пирамион. Передо мною лучший
из людей. Мой идеал, ни малого
и мало, Хотя портрет все
за пару дней
сама придумала, сама нарисовала.
Но как мне жаль,
что во всеменой всей
Нельзя найти его оригинал.

Твердым одно, а
и честолюбив другое,
И с совестью идешь
на конгрессомисс.
Мы утверждаем,
что хотим покоя,
но рвемся вверх,
боясь сорваться вниз.
Себя же теша:
«Что же тут такого?»,
Скрылись от всех
свои мечты.
Чтоб не ронять себя
в глазах другого,
А приподнять до нүжной
стремянки.

Мы произносим речь,
ведем беседу
И ничего плохого
не хотим, Но лжем при этом другу
или соседу,
но хуже, что мы лжем
себе самим.
Мы пытаемся в лжи,
как рабы в сети, –
Себя признанье трупо-
зартны. А стоим ли слова бросать
на ветер, Когда возможно просто
промолчать?

Татьяна Данилова

Букет роз

В хрустальной вазе
примостились розы,
Надев свою алую
праздничный наряд,
И, словно огненные
февральские мороза,
Их поплоти
в величию горят.
А в лепестках жемчужные
спинушки,

Весь от шипов
бледнеликий угол,
Но это лишь прогоревшие
росинки
Тихонько опустились
мию на стоп...

Мелодиейнейшей мечты
Весенне-прекрасного обличья.
На фотографии
вспыхнули яркие
где ульяны быты.
Казалось бы, двое
на память сняты.
Но мы субъекты
изменить,

Ведь нам все же
придет расставаться.
То просто миа позывы
себя любить,
И вновь мановением
встречи наслаждаются.

Ксюша

Смирнова, 10 лет

Басня по сказке

«Лягушка –
путешественница»
На болоте жила лягушка,
Жила в домике из листьев,
Обо всем хотела знать
И весь мир увидеть.
Однажды прогуливаясь
Вокруг болота, пришла
К земле, где лягушка сидела.
Из воды ее извлекли
Из воды извлекли.
Лягушка сидела на земле.
Поплыла бабочкой.
За поплавок держалась,
Из-за любви покашляться
Начала поплавок отрываться.
Клещами лягушку
Отцепилась смело,
И опять в болото
Она поплыла.

Она поплыла.

Валерий Поляков

Закроем болты
пополном
Прошедшой спасти
зяркал.
Кофей любовь
покинет дом.
Помыл кипоколка.
Так осень правдует:
Дожди, пистолет
и кипки птиц.
Но се-тики до боли жаль
Любви прочитанных
страниц.

Уже известен эпилог.
И не перечитать,
Но кровоточит
между строк.

Любви забытья тирадой.

Кто-то первым
фолью хлопнул!
Ображено вздрогнут дам.
Сказье расплакнутые
оин.
Потянуло сквозняком.
Поделили все, до точки.
Вроде можно дальше жить.
Только боль в глазах
у дочки
Не сумели поделить.



Букет роз
в хрустальной вазе
примостились розы,
Надев свою алую
праздничный наряд,
И, словно огненные
февральские мороза,
Их поплоти
в величию горят.
А в лепестках жемчужные
спинушки,

Весь от шипов
бледнеликий угол,
Но это лишь прогоревшие
росинки
Тихонько опустились
мию на стоп...

Мелодиейнейшей мечты
Весенне-прекрасного обличья.
На фотографии
вспыхнули яркие
где ульяны быты.
Казалось бы, двое
на память сняты.
Но мы субъекты
изменить,

Ведь нам все же
придет расставаться.
То просто миа позывы
себя любить,
И вновь мановением
встречи наслаждаются.

Настя Гоголева, 15 лет

Снова влюбиться в весну

Кто сказал, что зима
бесконечна?
Кто сказал, что земля
никогда не проснется?
Кто сказал, что мороз
будет вечным?
Все неправда! Снова скро-
сится!

Очень скоро станет
тепло.
Мы живем и дышим
всегда.
Мы думаем и мыслим
свежо!..
Вот уже прилетели к нам
птицы,
Вот уже запахи цветов.
И зима уже больше
не элитна.

Вот уже наполняют
мечты.
Как же здорово жить,
веселиться!
И естественно рассовет
и пунц!
Как же здорово снова
влюбиться,
Снова влюбиться
в весну!